

专家认为,这两次地震应该是相互独立的。

地点:灌南县、灌云县交界处 { 时间:昨天下午3点18分 震级:3级  
时间:1月19日22点56分 震级:3.5级

# 连云港同一个地方 半个月内发生两次地震

专家称是正常的能量释放,目前未监测到破坏性地震的异常前兆

据江苏省地震台网测定,昨天下午3点18分,连云港灌南县、灌云县交界地区(北纬34.4,东经119.7)发生3级地震,震源深度8公里。记者从连云港市地震局获悉,近期连云港发生较大地震可能性不大。

## 同一地方又发生地震

昨天下午,地震发生后,记者立即联系灌南以及灌云方面进行了解,据从当地反馈的消息称,居民普遍对此次地震没有感觉,截至昨天16点30分,连云港市地震局以及连云港地震台都没有接到有关灌南或者灌云打进的咨询电话。

虽然居民称没有感觉,不过依然有网友反映,地震发生时还是有轻微震感的。

这是半个月内,同一个地方,发生了两次有感地震。上一次是1月19日22:56,连云港市灌云县、灌南县、盐城市响水县交界地区(北纬34.4度,东经119.8度)发生3.5级地震,震源深度5公里。两次地震处于同一纬度,相距只有11公里左右。

## 地震发生在“老震区”

那么这两次地震之间是否有关联?连云港市地震局工作人员称,这两次地震都是孤震,互相之间没有太大的关系,相距较近,说明该地区最近地质活动频繁了一些,但这都是正常的,连云港近期不太可能发生大地震。目前,连云港市地震局正在密切监视当地地质活动情况。

半个月来,连云港连续发生两次3级~4级地震,这在江苏并不罕见。这次发生地震的地方,属于江苏的“老震区”,这次地震是在江苏小震多发区内发生的,属于正常的能量释放。有网友猜测,是不是郯庐地震带活跃了,连云港市地震局值班人员介绍说,这次地震和郯庐地震带相距很远,和郯庐地震带没啥关系。

## 发生更大地震可能性不大

1月19日的地震和昨天的地震有没有关系?江苏省地震局副局长张振亚说,地震发生后,江苏省地震局的专家们赶到办公室,召开地震会商会。专家们认为,这两次地震应该是相互独立的,不属于“主震—余震”,一般来说,主震余震之间,震级要相差1级左右。

昨天的地震是单一的地震,后面没有余震。专家们认为,原震区发生更大的、破坏性地震可能性不大。

同时,专家们认为,江苏没有监测到破坏性地震的异常前兆。从地震发生到现在,一切都正常,请市民不要恐慌,安心工作、生活。

现代快报记者 胡玉梅 王晓宇

## 网友留言

@小晴天618:3点多的时候,真的有点震感。我就坐在床上上网的,当时震了一下。还想不会是地震吧?想起来好害怕。

@夜明珠327:有没有感觉连云港地震?晃了好几下。

## 请记住她的名字

# “爱心奶奶”周剑秋去世,生前自愿捐遗体

她是泰州一名普通的退休工人,生前经常帮助贫困孩子

周剑秋是泰州一名普通的退休工人,从2005年开始她带动多位老人为贫困孩子织毛衣,泰州人民称她们为爱心奶奶。2007年,周剑秋以73岁高龄签署了《自愿身后捐献角膜协议书》;2011年,周剑秋以微薄的收入资助多位困难家庭学子入学。2013年的2月1日6点55分,79岁的“爱心奶奶”周剑秋老人去世。



周剑秋老人生前为贫困孩子织毛衣 通讯员 张庆龙 供图

“我志愿将我的遗体无偿奉献给祖国医学科学事业,为我国医学教育、科学研究和提高疾病防治能力,贡献自己最后一份力量。”这是周剑秋老人的最后一心愿,也是她这一生做的最后一件好事。

2月1日6点55分,79岁的“爱心奶奶”周剑秋因为多发性骨髓瘤医治无效去世。12点多,南京医科大学的工作人员就来到医院,接受了周奶奶的遗体捐献。工作人员庄晓俊说,每年学校教学对遗体需要量至少100具,但实际能接收到的只有70具左右,周奶奶的举动令人感动。

钱丽梅是周奶奶的女儿,她告诉记者,从去年妈妈知道自己病情开始,就透露出捐献遗体的想法。钱丽梅说,妈妈早年曾经学过医,知道人体解剖对于医学研究的重要性,于是在2012年的6月20日,签署了遗体捐献协议。

钱丽梅说,自从签订了协议,妈妈就开始拒绝服用止痛药之外的其他药物,“我的病在骨头里,五脏六腑都是好的,别因为吃药把内脏吃坏了,到时会对学生们研究有影响。”

2005年寒冬的一天,周剑秋戴着眼镜,一针一线地织毛衣,仅仅3天时间,毛衣就穿到贫困孩子身上。由此,带动了多位老人,加入到帮助贫困孩子的队伍中。周剑秋也被誉为泰州“爱心奶奶”第一人,同时她也成为了泰州城的一张活名片。

住进医院后,周剑秋依然叮嘱子女,过世后将她的所有积蓄捐献出来,用以帮助社区里的困难家庭。在离世前的几天,老人已很少说话,弥留之际依然牵挂着曾经资助过的孩子和家庭,她说自己放心不下他们。

通讯员 张培 张庆龙  
现代快报记者 吴文锋

## 穿衣也要注意安全

# 21种服装被检不合格,涉及欧时力等品牌

近日,北京市消协对41个样品服装的安全性比较试验后,发现21个样品在pH值、色牢度等方面不合格,涉及包括VERO MODA、ochirly(欧时力)、a02、圣大保罗、雨果博斯HUGOBOSS、MAX&Co、MEXX、JEEP、VANCL(凡客)等大家熟知的品牌。

昨天,现代快报记者在南京市场探访发现,被检出不合格产品的多数品牌都有销售专柜或门店。

北京消协并未通报不合格产品的型号,只提到了品牌的名称。昨天下午,记者探访南京多家商场后,发现存在不合格产品的品牌在南京基本都有销售,VANCL属于网上销售的品牌,其铁杆粉丝小吴经常从凡客诚品购物,但当记者提到产品可能存在质量问题时,他却有点不相信。

在新街口某商场的VERO MODA专柜在做五折促销,所以吸引了不少消费者。市民陈小姐说正在试穿一件上衣,记者看到该上衣标价699元,属刚上市的新装,无折扣,标签上的产品基本安全类别显示“非直接接触皮肤C类

等级:合格品”。在ochirly专柜,孙女士正在挑选服装,当记者提到服装pH值、色牢度时,她表示完全不清楚。

据了解,服装染料沾到了人体皮肤上可能会产生危害。染色牢度差的服装遇到水、汗渍或唾液时,颜料容易褪色,其中的染料分子和重金属离子可能会被皮肤吸收,危害人体的健康。

pH值主要是指服装的水萃取酸碱性,属于服装重要的安全性指标,一般服装pH值在中性至弱酸性为好。如果穿pH值超标的服装,易引起皮肤瘙痒等。如果注意看标签的话,很多人会注意到

有A、B、C三大类,按《国家纺织产品基本安全技术规范(GB18401-2010)》的规定,A类产品是指婴幼儿服装,B类产品指直接与皮肤接触的服装,C类产品是非直接接触皮肤的服装。三类服装的pH值不同,A类为4.0~7.5,B类为4.0~8.5,C类为4.0~9.0。

很多消费者在购买服装时,特别喜欢大牌,认为品牌知名度越高,价格越贵,服装应该就没有问题。其实在购买服装时,一定要注意看服装的标识,而不要盲目迷信名牌。

现代快报记者 张瑜



区域新闻

## 1.0新闻吧

一场借贷纠纷  
牵出两张借条“原件”  
其中一张是彩色复印的  
几乎可以乱真

快报讯(记者 陶维洲 通讯员 钱军 吴光华)一场简单的民间借贷官司,在庭审中却出现了意外。原来,原被告双方都拿出了一份借条“原件”。法官仔细辨认后发现,被告拿出的借条“原件”,实际是用彩色复印机制作出来的复印件。

2010年,江苏海安的张东承包了当地一家知名大酒店,要向朋友陈南借钱。陈南要求他去找个担保人,张东找到了一家实业公司的老板周西帮忙。当年5月11日,张东向陈南借了30万元,作为担保人,周西在借条上盖了公司的印章,并签了自己的大名。

不料,借款期满后,张东没有还钱,陈南找担保人要钱也没有要到。此事拖到2012年,张东因为还不起钱就跑了,陈南只得再去找周西,周西不愿帮张东还钱。

无奈之下,陈南只得将周西的实业公司告上了法庭。在庭审现场,陈南向法庭提供了借条的原件,实业公司对此并不否认,但他们也拿出了一份借条。这份借条的内容与陈南提供的一模一样,唯一的区别是,这张借条已经被人一撕两半。实业公司表示,自己提交的借条是张东潜逃前交给周西的,当时他说已经将钱还给了陈南。

同时出现两份借条“原件”,哪一份是假的?法院的几位法官一商量,觉得很可能其中一张借条是用彩色复印机复印出来的。于是,法官找了一台彩色复印机做对比试验,将陈南提供的借条通过彩色复印机复印后,出来的复印件效果和实业公司提供的几乎一模一样。

在事实面前,实业公司无话可说。法院审理后认为,实业公司的行为违反了新民诉法中诚实信用的原则,其抗辩主张依法不予支持。不过,由于双方约定的逾期利息已经超过了中国人民银行同期基准贷款利率的四倍,超出部分不予保护。所以,法院一审判决实业公司归还陈南相应欠款及利息。

(文中人物系化名)

## 接龙

《“官员答谢宴”上喝高了,驾校校长被弃车上再没醒来》后续

请客官员是自掏腰包  
参与宴请者将被处理

快报讯(记者 王晓宇)本报1月30日报道了连云港市赣榆县欢墩镇八方驾校校长于关京因参加当地建管所所长的“答谢宴”后,被同场喝酒的欢墩镇广电职工张秀文独自弃在车上整整一夜,结果导致于关京意外死亡。

事情经报道以后,赣榆县相关部门立即对此事进行了全面调查。经查,“官员答谢宴”确为赣榆县欢墩镇建管所所长王省所请,不过费用是其自掏腰包,并非公款吃喝。另外,欢墩镇派出所所长韩排善在事发当天下午正在连云港市职业技术学院参加全市公安机关中级执法资格考试,当晚7点才回到派出所,并在派出所食堂就餐,并未与于关京等人喝酒,所里也无其他人员参与喝酒。目前,赣榆县公安局已就派出所所长被诽谤一事进行立案侦查。

由于此案已进入司法程序,赔偿金额将由司法部门依法判决。对于参与当天宴请的人员,赣榆县方面表示将给予严肃处理。